

中华医学学会肾脏病学分会2020年血液净化论坛召开

发布日期: 2020-11-02 14:11:03 来源: 中华医学信息导报 作者: 浏览次数: 980

10月14—17日,由中华医学学会、中华医学学会肾脏病学分会主办,云南省医学会承办的中华医学学会肾脏病学分会2020血液净化论坛在云南省昆明市召开,本次会议采用“线上+线下”相结合的形式召开。本次会议除设立青年论坛、血液净化临床、基础与护理学术专场外,还增设工程技术论坛专场,以广泛的、多层次的交流,来提高我国血液净化领域的研究与诊疗水平。本次会议虽在常态化疫情防控形势下召开,但在分会严密的疫情防控部署工作之下,仍汇聚了来自全国各地的专家、学者,使得会议开展得如火如荼,为肾脏病学和血液净化技术的发展带来了更多的新经验、新思考、新成果。

据分会主任委员陈江华总结,本次会议参会人数经最终统计共6988人(线下参会代表1443人;线上参会代表4744人;厂家代表:795人;外宾3人,中国香港地区专家3人);大会报告10场、专题讲座134场;口头发言48个、壁报上传886份;线上会议总观看人次:133561人次。另外,此次会议共收到投稿2700篇,其中902篇文章被选评为壁报交流,最后经过组委会专家评审,共有90篇壁报获得“优秀壁报奖”。

此次会议在有序进行期间,还对30位抗疫先进个人进行了表彰,并由华中科技大学同济医学院附属同济医院徐钢教授作为表彰代表发言。另外,全国各地各级医院的肾脏科医护人员,也以高涨的热情,积极组织“在线”参会、学习。

经受疫情考验,分会向社会交出一份“满意答卷”

分会主任委员陈江华在致辞中讲到,疫情期间分会向全国同道发出热血倡议,分会成员在抗疫期间也做出了巨大贡献。共有3300名肾科医护人员奔赴抗疫一线,第一时间提出了有关肾脏病学的建议、共识,并在相关专业期刊发表,完成了《中国慢性肾脏病血钾管理实践专家共识》《糖尿病ESRD肾脏替代治疗的中国指南》《ANCA相关性肾炎的中国指南》《糖尿病肾病中国指南》;分会及时与ISN主席沟通交流,第一时间把经验传递到国际,在国际社会上发声。此外,为加强国际国内学术交流,分会还开展了“一带一路肾健康”项目,主动申办2023WCN会议等,有效地促进了肾脏病学的持续发展。

云南省医学会秘书长舒方表示,2020年注定是不平凡的一年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,医务工作者备受关注,医者的责任感、使命感、职业价值得到进一步凸显。而在此关键时期,分会将此次会议安排在昆明,是对云南省医学会的高度信任,也是对今后开展相关工作的极大鼓励。

中华医学学会副秘书长王大方就分会抗疫工作讲到,为促进肾脏病学的发展,推动医疗技术水平的提升,广大肾科人把抗疫精神融入到了本职岗位中。面对疫情,肾科同仁不畏艰险,全方位参与抗疫之战,经受住了疫情考验,向党和人民交出了满意答卷。



分会主任委员陈江华致辞



开幕式现场

加强学术交流，为更好地延长患者生命蓄力

“60年前我国泌尿外科鼻祖吴阶平教授主刀施行了我国首例肾移植手术。半个多世纪以来，随着新型免疫抑制剂等药物在移植领域的广泛应用，肾移植的中短期预后得到大幅提升，截止到2019年底，我国肾移植登记系统登记在册的肾移植例数已超过17万例。”陈江华在其题为“肾脏移植与展望”的学术报告中如是介绍。

就此，他还详细讲到，浙江大学医学院附属第一医院肾脏病学中心通过对不同人群进行个体化免疫抑制治疗，在此基础上建立慢性移植肾肾病免疫干预防治技术，使得肾移植术后感染以及慢性移植肾肾病发生率显著下降。到2020年9月底，该中心已完成肾移植6600余例，移植受者20年生存率达到80.3%，移植肾20年生存率达到54.3%，并通过终末期肾病肾脏替代一体化治疗方案，显著提高了终末期肾病患者的长期生存率和生活质量。

此外，分会候任主任委员蔡广研就其“重视对老年血液透析患者的综合评估”的报告展开了分享。他介绍，老年透析患者身心状况复杂，多种慢性病共存，预后差，应重视对老年透析患者的综合评估。不仅要关注老年透析患者的躯体疾病，还要重视其功能状态、社会状态及精神心理状态等。国内外研究发现的影响预后的重要因素，为准确评估老年透析患者预后、降低病死风险提供了依据。对老年血液透析患者应从“以疾病为基础”向“以患者为中心”的照护模式转变，治疗决策应考虑患者预期寿命、治疗方式的利弊，并尊重患者价值观和优先考虑采用多学科团队综合管理，才能最大程度改善老年透析患者功能状态，延长生存时间，提高生活质量。

小结

闭幕式上陈江华透露，2020年肾脏病学分会年会将于12月在珠海举行，届时将迎来一场整个肾脏病学领域的学术饕餮盛宴。而此次会议的成功举办，也为中国肾脏病学领域医疗技术的提升奠定了新的里程碑。“希望在年会上听到分会各位副主任委员更多地去思考如何把青年人才的影响力做得更大，如何发动各地青年人才参与学术交流。”陈江华呼吁分会各委员单位为肾脏病学发展积极行动，贡献出自己的力量。

3天的会议时光如白驹过隙，令人意犹未尽，但也必将推动肾脏病学血液净化技术新方法、新理念的宣传，进一步促进中国肾脏病学的进步与发展，为新时代高水平推动“健康中国”建设添砖加瓦。（文/武多先）（摘自《中华医学信息导报》2020年第35卷第20期）

中华医学会疼痛学会第十六届学术年会暨第四届中国疼痛病学峰会在网上召开

中华医学会第二十次全国超声医学学术会议在线召开

关于学会

学会简介
学会章程
历史沿革
部门介绍
规章制度
相关文件

党建工作

中央和上级有关精神
工作动态
党风廉政
党建工作通讯
学习文件

学术交流

会议计划
征文通知
会议通知

系列期刊

新闻动态
系列期刊
电子期刊

科技评审

中华医学科技奖
举荐优秀人才和成果
临床医学科研专项资金
技术规范
委托项目评价

组织建设

专科分会
会员发展
工作动态
下载专区

继续教育

政策资讯
培训动态
特色专科
资质培训
培训报名
下载专区

科普

科普记
健康群
科普刊

友情链接

专科分会

政府网站

行业网站

